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Тематика: Сільськогосподарські науки  

 

ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ОДНОРІЧНИХ КВІТНИКОВО-

ДЕКОРАТИВНИХ РОСЛИН В ОЗЕЛЕНЕННІ ЗОНИ ПОДІЛЛЯ 

 

Панцирева Г.В. 

канд. с.-г. наук, старший викладач, Вінницький національний аграрний 

університет 

 

Питання збагачення та оновлення асортименту декоративних рослин є 

одним з визначальних шляхів поліпшення стану озеленення та збільшення 

біорізноманіття для будь якої країни світу, у тому числі і України. Введення у 

широку виробничу практику нових перспективних видів та сортів, відібраних у 

результаті багаторічних досліджень, залишається одним з основних завдань 

декоративного садівництва [1]. Серед численної кількості квітниково-

декоративних рослин найвагомішими є непримхливі та екологічно пластичні 

рослини, стійкі до лімітуючих факторів довкілля, з тривалим декоративним 

виглядом протягом вегетаційного періоду. До числа найбільш перспективних 

для озеленення територій, оформлення квітників, парків і лісопарків належать 

рослини родини Acteraceae: культивари нагідків лікарських (Сонце Єгипту, 

Каблуна, Гейша), цинії вузьколистої (Глоріенша, Сомбреро, Класік), 

чорнобривців прямостоячих (Тітан, Вавіла, Робін Гуд), айстри однорічної 

(Художня, Яблунева, Аметист) [2]. 

Селекційна робота із створення нових високопродуктивних, 

пристосованих до місцевих умов досліджуваних перспективних квітниково-

декоративних однорічних рослин у нашій країні практично відсутня. 

Проаналізувавши дані Державного реєстру сортів України встановлено, що із 

досліджуваних видів наявні лише 40 культиварів айстри однорічної з 

останньою реєстрацією у 2006 році. Тому виникає гостра потреба для більш 
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детального вивчення морфо-біологічних особливостей досліджуваних 

декоративних видів [3]. 

Айстрові (Asteraceae L.) – родина рослин, найбагатша за кількістю видів 

серед еудікотів: включає понад 30000 видів, які входять у майже 2 000 родів. Її 

представники поширені на всіх континентах (крім Антарктиди) і зустрічаються 

у різних рослинних угрупуваннях. У флорі України зустрічається 695 видів, що 

належать до 121 роду. Проаналізувавши праці вітчизняних та світових 

науковців, таких як Іщук Л.П., Олешко О.Г., Черняк В.М, Алєксеєва Н.М., 

Харіс М. та ін. встановлено природні ареали досліджуваних представників 

родини Asteraceae L. [4]. Досліджувані представники родини Айстрові 

розповсюджені в Європі, Азії, Північній Африці, Центральній і Північній 

Америці, Україні, Росії; ростуть на луках, у світлих лісах, на узліссях, 

вапнякових схилах, в ярах і річкових долинах [5]. 

Дослідженнями встановлено, що з практичної точки зору вони є 

перспективними для створення груп на фоні газону, міксбортерів, рабаток, 

клумб та є чудовим матеріалом для створення моносадів. Усі досліджувані види 

закордонної селекції, проте вони різняться за розмірами і формами, 

забарвленням, будовою квітів, тривалістю цвітіння тощо. Саме збагачення 

сортової різноманітності квітниково-декоративних видів однорічників, 

розширення варіантів простих і комплексних садових композицій з їх участю, 

більш рівномірне їх розміщеннязначно наблизить оформлення міста Вінниця та 

населених міст України до рівня кращих світових зразків. 

Під час експериментальних досліджень проаналізовано сучасний стан 

напрямків використання однорічних квітниково-декоративних культур в зоні 

Поділля та визначено їх перспективність для озеленення зони Поділля. Вивчено 

та досліджено найбільш перспективні види та сорти культур родини Айстрові 

(Acteracea L.): нагідки лікарські (Calendula officinalis L.), цинія вузьколиста 

(Zinnia aqnustifolla H.), чорнобривці прямостоячі (Tagetes erecta L.) та айстра 

однорічна (Callistephus chinensis L.), – екологічно пластичних рослин, стійких 

до лімітуючих факторів довкілля та з тривалими декоративними властивостями 
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протягом вегетаційного періоду. Виявлено найбільш перспективні сорти 

вітчизняної селекції для створення колекції однорічних культур на базі 

експозиційної ділянки Вінницького національного аграрного університету: 

нагідки лікарські (Сонце Єгипту, Каблуна, Гейша), цинія вузьколиста 

(Глоріенша, Сомбреро, Класік), чорнобривці прямостоячі (Тітан, Вавіла, Робін 

Гуд), айстра однорічна (Художня, Яблунева, Аметист). Вивчаючи динаміку 

тривалості цвітіння досліджуваних сортів, встановлено, що найвищі показники 

тривалості цвітіння (до 60 днів) були встановлені у Tagetes erecta L. (сорт Тітан 

– 52 дні, сорт Ваніла – 60 днів, сорт Робін Гуд – 55 днів). Також нами 

узагальнені рекомендації щодо використання різних культиварів 

досліджуваних однорічників закордонної селекції в озелененні з урахуванням їх 

біоморфологічних особливостей. Саме розширення варіантів простих і 

комплексних садових композицій з їх участю надасть парковій зоні ВНАУ 

більш декоративного вигляду, результати досліджень будуть використані для 

курсу лекцій та практичних занять за програмою спеціальності 206 «Садово-

паркове господарство» для студентів факультету агрономії та лісівництва 

Вінницького національного аграрного університету. 
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